

万元“特殊党费”表达爱党情

□记者 马治卫 通讯员 鄢敏 王立平 文/图

“是党培养教育多年，才让我有了今天幸福稳定的生活，咱绝不能忘记党组织的恩情！”6月2日一大早，有着51年党龄的退休干部韩其功来到太康县自然资源局，将个人积攒多时的10000元，作为“特殊党费”交到了该局党组书记、局长刘施恩手中，完成了他在建党100周年之际向党献礼的“夙愿”，这份沉甸甸的“爱党情感”也让人在场的每一个人深深感动。

小时迫于生计逃荒要饭

1938年黄河决堤后，大水一路向南，顺势而下，太康县作为黄水重灾区，无人幸免。迫于生计，韩其功的父母举家外出逃荒要饭，先后辗转临颍、宝丰、临汝等地，最后到洛阳市一家工厂落脚。1947年10月，韩其功出生。在那个时局动荡、生活并不太平的日子里，他的童年常常是吃了上顿没下顿。1948年5月，全国基本解放，中原地区也相对平稳一些，家乡亲人也捎信让他们回去，不满两岁的韩其功，就随父母返乡回到太康县板桥镇后席村生活。“小时候的日子真不是人过的！”韩其功说。

全国解放后，是共产党让韩其功一家分到田地，日子慢慢的好了起来。从小学加入少先队员开始，到参加工作的40多年时间里，韩其功一直饱受党的政策理论熏陶，对党有着无比坚定的理想信念。1970年，在韩其功参加工作后的第二年，他又一次实现了人生的重大转变，成为一名光荣的中国共产党党员。也就是从那天起，他就打心底里就认定了党组织，跟着这支队伍走，有希望、有奔头、有盼头！



韩其功（左）把10000元“特殊党费”交到太康县自然资源局党组书记、局长刘施恩手中。

义务从事红色宣讲

在工作中，韩其功不断追求进步，从一个普通工人到国家干部，他总是兢兢业业，任劳任怨。几十年来，无论党组织让他干什么，他就干什么，从无二话，他常说：“革命战士一块砖，哪里需要哪里搬。”

“英雄刘胡兰被杀是假的，黄继光堵枪眼肯定是为了钱……”在一次基层工作调研中，韩其功听到一些青年非议革命英雄时义愤填膺，觉得有必要用自己的实际行动帮他们树立正确的人生观念。

于是，他义无反顾地走上红色宣讲之路。从1997年开始，为了收集红色资料，他自费走遍了祖国的大江南北，收藏红色文物2000多件、红色书籍20000余册、报纸5000余种，义务宣讲革命先烈事迹500余场，听众达到150余万人次，被人们亲切地称为“红色经典”宣传员。尽管工资微薄但他时刻不忘组织，他常说只要国家需要，别人有难，他都大力支持，而他觉得自己有碗饭、有件衣服穿就行了。宣讲路上，光他骑坏的自行车就有6辆，电动三轮车更换了3辆，喇叭烧坏了四五个，吃饭近乎“苛刻”，一块馒头、一袋方便面就能对付。

带头缴纳“特殊党费”

这次“特殊党费”也不是韩其功捐赠的第一次。2008年，汶川大地震，刚刚退休的他，就把当月的工资800元作为“特殊党费”上交组织；2017年，党的十九大顺利召开，他一下拿出5000元“特殊党费”献给组织；2020年，新冠疫情暴发后，韩其功拨通了太康县自然资源局党组书记、局长刘施恩的电话，要求缴纳“特殊党费”帮助“抗疫”。局领导考虑到他已退休，工资又不高，没有答应他的要求。

“党照顾我们这些老同志多年，现在国家有难，我说啥也要表示一点心意，希望国家平平安安，早点消灭病毒。”韩其功当即拿出3000元“抗疫”资金献给组织。2013年后，太康县委、县政府大力支持韩其功的宣讲之路，县文明办专门在县人民广场帮他设置宣传阵地，建起了“红色书屋”，县自然资源局抽调专人帮他制作版面，让他十分感激。

谈起往事，韩其功说得最多的话是：“是党成就了我的事业，做人决不能忘本！”他说，自己一生中也没做过什么大事，只是一名普通党员要做的普通工作，最引以为豪的是，能成为一名共产党员，在这条红色宣讲道路上，他将发挥余热，让更多的人听到党的声音、为更多的人讲述革命的故事。他早已把红色血脉植入骨髓，把红色宣讲事业作为自己毕生的追求。

“在旁人看来，韩其功很普通、很平凡，没有干出惊天动地的大事。在党史学习教育的今天，韩老给人一种内心感动和榜样的力量，在他身上，我们学到了作为一个共产党人理应坚守的理想信念，对党忠诚，朴实无华，矢志不渝，也是最真实、最真切、最感人，值得我们每名党员认真学习。”太康县自然资源局党组书记、局长刘施恩说。（③7）